

Berényi Körkép

5. évf. 2. szám 2023. október Karancsberény Község Önkormányzatának kiadványa



Tisztelt Karancsberényiek!

A rendkívüli időjárási viszonyok miatt egyre több csapadék hull le rövid időn belül. Nem lehet elégszer hangsúlyoznunk, hogy a lakóingatlanok előtt elhelyezkedő vízvezető árkok karbantartása mennyire fontos feladat. Ezt minden ingatlan tulajdonosnak saját magának kell megtennie az önkormányzati rendeletünk értelmében. Az ingatlanok és Közterületek tisztántartásáról Karancsberény Önkormányzat Képviselő-testületének 10/2017.(VIII.8.) önkormányzati rendeletének 4. §-a rendelkezik.

A rendelet értelmében a közterületek tisztántartásáról az önkormányzat részben saját szervezésében, részben az érintett ingatlantulajdonosok, használók kötelezésével gondoskodik.

Felhívnam a figyelmet arra, hogy az ingatlan tulajdonosa, használója köteles gondoskodni az ingatlan telekhatárától a legközelebbi közútig terjedő közterületsáv tisztán tartásáról, zöldfelületének gondozásáról, beleértve az ingatlan előtti járdaszakaszt, illetve nyílt árkot és ennek műtárgyait is. Sajnos több helyen tapasztalható, hogy eme kötelezettségnek, nem mindenki tesz eleget. Amennyiben a rendelet 9. § (2) Az (1) bekezdésben meghatározott személy(ek) vagy szervezet(ek) fent meghatározott kötelezettségek teljesítését elmulasztja, vele szemben 5.000,- Ft-tól 50.000,- Ft-ig terjedő közigazgatási bírság szabható ki. Az esetleges kellemetlenségek elkerülése érdekében kérnénk mindenkit ezen kötelezettségének a betartására.

Felhívjuk a gépjármű tulajdonosokat, hogy a biztonságos közlekedés érdekében autóikat ne az út szélén tárolják, hanem azzal a kapubejáróba, illetve az ingatlanokra szíveskedjenek beállni. Több bejelentés érkezett önkormányzatunkhoz - mind a helyi lakosok, mind a Volán Zrt részéről- arra vonatkozóan, hogy az út szélén parkoló gépjárművek leszűkítik az egyébként sem széles út keresztmetszetét, megnehezítve ezáltal a közlekedést, balesetveszélyes helyzetet teremtenek.

A közeledő téli időjárás, havas, csúszós útszakaszok, hókupacok miatt az úttest szintén leszűkülhet a nagyobb gépjárművek az út szélén parkolt személygépkocsik mellett nem férnek el, könnyen megcsúszva az ott gyalogosan közlekedőknek és az úton lévő gépjárművekben is balesetet okozhatnak. Az ingatlan tulajdonosok több helyen is a téli tüzelő tárolását a közterületeken oldják meg, a farakások tárolása ugyanolyan balesetve-



szélyes mint a gépjármű. Kérjük ezek tárolását is lakóingatlanon belül szíveskedjenek megoldani.

Fentiek be nem tartása esetén eljárás megindításáról intézkedünk. Megértésüket köszönjük!

A téli hideg időjárás beköszöntével fokozottan figyeljünk idős embertársainkra. A hideg káros hatásának mérséklésére a Kormányhivatal által kiadott tanácsokat (a település több helyén elhelyeztük) szíveskedjenek megfogadni, betartani. Pl: krónikus betegségben szenvedők ne tartózkodjanak hosszú ideig a szabadban extrém hideg időben. Szabadban tartózkodáshoz rétegesen öltözködjünk, megfelelő lábbelit viseljük. Ha a hidegben szívritmus zavart, mellkasi fájdalmat, légszomjat érez hívjon orvosi segítséget. A hidegben is fontos a napi folyadék bevitel 2 liter vagy több folyadék fogyasztása indokolt. Tömény alkoholos italok fogyasztása nem ajánlott.

Az ügyeleti alapellátást 2023. december 01-től Nógrád Vármegyében is az Országos Mentőszolgálat látja majd el. A háziorvosi ügyeleti ellátás és a sürgősségi ügyelet egységessé válik.

Egységes telefonos elérhetőség: 1830
 hétköznap 16:00 – 22:00
 hétvégén és ünnepnapon 08:00 – 14:00
 3100 Salgótarján, Füleki út 54-56.

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás: Hétköznap 22:00-08:00 között, hétvégén és ünnepnapokon 14:00-08:00 között. A gyermekek ügyeleti ellátását az ügyeleti pontokon, azok működési idejében végzik. Központi gyermekügyelet: 3100 Salgótarján, Füleki út 54-56.

A mentők veszélyhelyzeti telefonszáma nem változik, baleset, más közvetlen életveszély esetén továbbra is a 112 (Egységes Segélyhívó Rendszer) hívásával kell segítséget kérni.



GONDOSÓRA

Településünkön már többen igényelték a gondos órát. A Gondosóra program Magyarország Kormánya által elindított ingyenesen igénybe vehető, 65 év felett alanyi jogon hozzáférhető jóléti szolgáltatás, amelynek célja, hogy az idősek szükség esetén egyetlen gombnyomással jelezni tudják segítségkérési szándékukat. **A jelzőeszköz INGYENES, Magyarország minden településén hozzáférhető a hét minden napján és órájában.** A Gondosóra program segít abban, hogy az idős emberek szükség esetén egyszerűen elérjék azt a személyt, aki gyorsan, valódi segítséget tud nyújtani nekik.

Az első számú kontaktszemélyek – a segítő családtagok, rokonok, ismerősök, szomszédok – önzetlen és felelősségteljes tevékenységet végeznek, hiszen általuk és a programnak köszönhetően a biztonságérzet, az éjjel-nappali figyelem biztosítása és a segítségnyújtás bentlakásos ellátás igénybevétele nélkül is megvalósul.

NÉPKONYHA

2023. október 24-től ismételtlen működik a Népkonyha szolgáltatás településünkön a Baptista Szeretetszolgálat jóvoltából. Jelentős változásokat bevezetve szolgáltatják a településen igénylők részére az egytál ételt. A változások nem csak a lakosság részére rónak terheket, az Önkor-

mánynak is több feladatot jelent a napi szintű jelentések, elszámolásokkal kapcsolatos feladatok megküldése, adminisztrálása. A szigorításokat mindannyiunknak be kell tartani, azok be nem tartása a szolgáltatás megszüntetését eredményezi egy ellenőrzést követően. Mindenki számára kötelező érvényűnek kell lenni, az alól nem tehetünk kivételt senkivel. Kérem a szabályok betartását mindenkitől, megértésüket és segítségüket a zökkenő mentes szolgáltatás biztosításához!

TÁMOGATÁSOK

A szociális támogatások mértékét sikerült növelnünk. Az idősek és fogyatékkal élők számára 10.000.- Ft/ fő támogatást nyújtottunk. Az iskolások tanévkezdéséhez általános iskolás esetében 15.000.-, középfokú oktatási intézményében tanulók esetében 20.000.- Ft, még felsőfokú nappali tagozaton tanuló hallgatók esetében 25.000.- Ft támogatást kaptak a családok. Önkormányzatunk idén is csatlakozott a BURSA HUNGARICA ösztöndíj pályázathoz, ezzel is tovább segítve a hallgatókat. Új támogatási rendszerként vezettük be a fiatal, gyermeket nevelő családok számára, hogy már bölcsődei elhelyezés esetén is hozzájárulunk az utazáshoz nemcsak óvodáskorú gyermekek esetében. A szociális támogatások esetén a jövedelemhatárt meghatározó vetítési alapot növeltük, ezzel is segítve, hogy a családokhoz minél szélesebb körben jussanak el az adható támogatások.

A szociális célú tűzifa kérelmek elbírálása folyamatban van. Az elbírálást követően mihamarabb megkezdjük az érintettekhez való eljuttatását. Terveink szerint december első hetében, természetesen az időjárás függvényében.

PÁLYÁZATOK

A pozitív elbírálást nyert TOP_Pluszt pályázataink (Vízvezető árok, Belterületi út, Polgármesteri Hivatal felújítása) a tervezett ütemben haladnak. A műszaki tervek, a műszaki ellenőri feladatok ellátására és a kivitelezőkre vonatkozó pályázati kiírások megtörténtek, a nyertesekről a döntések megszülettek, kiértékelésük megtörtént. A kivitelezési munkálatokra csak ezt követően kerülhet majd sor.

A „Hatrongyosi út” állapotára vonatkozóan az Önkormányzat a tulajdonát képező terület kimérettetését elvégeztette. Az állapot megszüntetésére árajánlatot kértünk kivitelezőtől, melyet meg is kaptunk. A költségek tetemes összege miatt, az utat üzleti célból használó érintettekkel fel kell vennünk a kapcsolatot, hiszen az eddigi felajánlások csak a töredékét képezik ennek az összegnek.

PROGRAMOK

November 23-án Közmeghallgatást tartunk a Művelődési Házban 16 órától. A programokról későbbiekben plakáton tájékoztatjuk a T. lakosságot! December 6-án Mikulás délután, december 17-én pedig Mindenki karácsonyára várunk minden kedves érdeklődőt nagyon sok szeretettel.

Molnár Erika Tünde pm.